



ВЕЧЕРНИЙ

ТАШКЕНТ

ПЯТНИЦА, 13 НОЯБРЯ 2015 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 227 (13.040)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Дела молодых

ТАК РОЖДАЮТСЯ НОВЫЕ ИДЕИ

В столичном Дворце творчества молодежи состоялась выставка продукции молодых предпринимателей «Мой вклад в развитие Родины». Ее инициаторами выступили хокимият столицы, Ташкентский городской Совет ОДМ «Камолот», городское территориальное управление Торгово-промышленной палаты Узбекистана, Главное управление по труду и социальной защите населения г. Ташкента.

Выставка организована в рамках распоряжений хокима города «О дополнительных мерах по осуществлению государственной молодежной политики в городе Ташкенте» от 9 апреля 2015 года и «О подготовке и проведении выставки «Мой вклад в развитие Родины» от 27 октября 2015 года. Сектор малого бизнеса и частного предпринимательства все более мощно укрепляет свои позиции в качестве одного из важнейших факторов развития экономики нашей страны. В этой связи тема активного вовлечения молодежи в предпринимательство становится все актуальнее наряду с разви-

тием социальной ответственности бизнеса и, конечно же, стимулированием бизнес-идей молодых людей. Состоявшаяся выставка вновь продемонстрировала, как с помощью различных форм и методов можно вовлекать в лидерскую работу, в бизнес юношей и девушек. Основные участники выставки – молодые предприниматели – демонстрировали свою продукцию: потребительские товары, ремесленные изделия. – В этом году участие в выставке приняли свыше 150 молодых предпринимателей, почти 30 ремесленников, – говорит заместитель председателя Ташкентского город-

ского Совета ОДМ «Камолот» Бобур Мирзаев. – Этот проект стимулирует повышение интереса молодежи к созданию собственного дела, инновационным идеям, которые могут стать толчком к развитию новых технологий, например, «Камолот» стремится расширить сферу молодежного предпринимательства, и в этом направлении заметную роль играют конкурсы, которые мы проводим: «Моя бизнес-идея», «Молодой предприниматель – опора страны», «Молодой предприниматель – опора будущего». Победители этих конкурсов получают льготные банковские кредиты. (Окончание на 2-й стр.)

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ДЕПУТАТЫ ПРИНЯЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И БЮДЖЕТЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЦЕЛЕВЫХ ФОНДОВ, А ТАКЖЕ ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ И БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ НА 2016 ГОД

11 ноября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты рассмотрели проекты Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов, а также основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2016 год. По данному вопросу с докладом выступили первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан – министр финансов Р. Азимов и председатель Комитета Законодательной палаты по бюджету и экономическим реформам А. Шадманов.

Отмечалось, что главный финансовый документ – проекты Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов, а также основные направления налоговой и бюджетной политики на 2016 год предусматривают задачи по реформированию и модернизации экономики страны, сохранению баланса важных макроэкономических показателей, сокращению доли участия государства в 2016 год предусматривают задачи по реформированию и модернизации экономики страны, сохранению баланса важных макроэкономических показателей, сокращению доли участия государства в

данной стратегии на долгосрочную перспективу обеспечивает меры, принимаемые по реализации важных направлений и приоритетных задач экономической программы 2015 года, обозначенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым 16 января текущего года на заседании правительства страны, а также успешное достижение макроэкономических показателей, определенных на текущий год, эффективное исполнение основных направлений налоговой и бюджетной политики и Государственного бюджета Республики Узбекистан 2015 года.

(Окончание на 2-й стр.)

ВАЖНАЯ СТУПЕНЬ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

Как уже сообщалось ранее, в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось очередное заседание. Во второй половине дня депутаты рассмотрели ряд законопроектов, направленных на дальнейшее углубление и совершенствование правового регулирования осуществляемых социально-экономических преобразований во всех сферах жизни страны.

Предварительно внесенные в повестку дня вопросы были обсуждены во фракциях политических партий и депутатской группе от Экологического движения Узбекистана.

Члены нижней палаты парламента начали свою работу с рассмотрения проекта закона «Об электронном правительстве» Республики Узбекистан в первом чтении.

Отмечалось, что процессы разработки и внедрения информационно-коммуникационных технологий играют ключевую роль в развитии современного общества, формировании технологической среды для модернизации системы государственного управления, демократизации и либерализации осуществляемых преобразований. Именно использование IT-технологий позволяет сделать деятельность госорганов более открытой, создает условия для активного участия граждан в процессе принятия важных управленческих решений, затрагивающих их интересы. Кроме того, широкое применение ИКТ способствует улучшению условий ведения бизнеса, росту конкурентоспособности национальной экономики, качества жизни населения страны.

Под руководством Президента страны реализуется последовательная государственная политика, направленная на всемерное развитие информационно-коммуникационных технологий, что служит достижению существенных результатов в деле формирования национального информационного пространства, повышения эффективности деятельности управленческих систем. В соответствии с принципами национальной «узбекской модели» развития основу реализуемых социально-экономических и общественно-политических реформ составляет системная и последовательная деятельность по дальнейшему совершенствованию нормативно-правовой базы регулирования отношений в информационной сфере. (Окончание на 2-й стр.)

XXI ВЕКА новости

В СТРАНЕ

● Научно-практическая конференция «Поддержка дальнейшей диверсификации экспортного потенциала регионов: практика и проблемы» была организована в Бухаре комитетами Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам бюджета и экономических реформ, по внешнеполитическим вопросам совместно с областным хокимиятом.

● В Фергане состоялся семинар-тренинг, посвященный формам и методам развития взаимодействия членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и депутатов местных Кенгашей со средствами массовой информации. Были заслушаны доклады о совершенствовании форм и методов всестороннего ознакомления общественности с деятельностью депутатов местных Кенгашей и сенаторов.

● В Центре ремесленников Самарканда областным главным управлением по труду и социальной защите населения проведена очередная ярмарка вакансий. В ней приняло участие более 100 предприятий, организаций и учреждений, предложившие около 1100 вакансий и квот на рабочие места. Около 50 граждан получили направления на работу.

● В Джизакской области выполнение мероприятий по подготовке к холодному сезону образовательных учреждений постоянно контролируется районными общественными комиссиями. В 8 общеобразовательных школах, 6 ДОУ выполнен капитальный и текущий ремонт. Обновлен 421 кв. метр оконных стекол.

● В Шахрисабзе начало свою деятельность частное предприятие «Зооцирк». В комплекс, занимающий два гектара, вошли зоопарк, в котором содержатся более ста животных и птиц, музей, места отдыха и различные аттракционы.

В МИРЕ

● В эти дни на Мальте проходит саммит по вопросам миграции. Участникам – десяткам стран из ЕС и Африки – предстоит принять совместный план действий по урегулированию данного процесса на ближайшие несколько лет. Европа, со своей стороны, предлагает помощь, деньги, послабление визового режима и другие преимущества в ответ на принятие мер по контролю за нелегальной миграцией в странах, откуда жители и бегут в ЕС.

● ВЧЕРА в Греции по призыву двух крупнейших профсоюзов страны была организована всеобщая забастовка. В демонстрации в Афинах принимали участие более 30 тысяч человек – представители коммунальных служб, сотрудники министерств и налоговых органов, банков и университетов. Манифестанты не согласны с реформами, которые проводятся по согласованию с международными кредиторами.

● Жители Монреаля и окрестностей протестуют против сброса грязной воды из местного комплекса очистных сооружений. В реку Святого Лаврентия будет слито 8 миллиардов литров канализационных отходов. Активисты опасаются, что берега одной из важнейших канадских рек покроются слоем бытового мусора.

● Избирательный комитет Международной федерации футбола ФИФА утвердил ВЧЕРА пятерых кандидатов на пост президента организации. Глава УЕФА Мишель Platini, временно отстраненный от футбольной деятельности, до выборов допущен не был.

ЗАСЕДАНИЕ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ

В Международном бизнес-центре столицы 12 ноября состоялось очередное заседание узбекско-латвийской межправительственной комиссии по экономическому, промышленному и научно-техническому сотрудничеству.

В мероприятии приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, ответственных за такие сферы, как внешнеэкономические связи, торговля и промышленность, инвестиции, охрана окружающей среды, наука и образование, сельское и водное хозяйство, пищевая промышленность, здравоохранение, туризм, информационные технологии, транспорт и транспортные коммуникации, железнодорожная сеть, авиаперевозки, транзит, логистика, производство строительных материалов и другие.

Министр внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, сопредседатель комиссии Элер Ганиев особо отметил, что сотрудничество между Узбекистаном и Латвией развивается по всем направлениям, в частности, в торгово-экономической, промышленной и научно-технической сферах. Важной правовой основой этого служат достигнутые в ходе встреч глав двух государств договоренности. Государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Латвию в октябре 2013 года, официальный визит в нашу страну Президента Латвийской Республики Андриса Берзиньша в мае 2014 года способствовали повышению динамично развивающихся взаимосвязей на качественно новый уровень.

Узбекско-латвийское сотрудничество базируется на прочной правовой основе. Подписаны соглашения о сотрудничестве в таких сферах, как торговля и промышленность, инвестиции, транспорт и транзит грузов, здравоохранение, охрана окружающей среды, туризм, стандартизация, на-

ука и образование. В сферах экономики, торговли и промышленности между Узбекистаном и Латвией внедрен режим наибольшего благоприятствования. Действуют соглашения о стимулировании и защите инвестиций, избежании двойного налогообложения.

Наша страна имеет огромный потенциал в области развития торгово-экономических связей. Узбекистан экспортирует в Латвию высококачественное хлопковое волокно, фрукты и овощи, переработанные нефтепродукты, минеральные удобрения, цветные металлы и другие товары. Латвия поставляет в нашу страну оборудование, транспортные средства, морепродукты, пластмассовые изделия, оказывает услуги в сфере логистики. В апреле 2014 года в Риге открыт Торговый дом Узбекистана, куда поставляются произведенные в нашей стране товары легкой и пищевой промышленности, сухофрукты и другая продукция.

Неуклонно растет объем взаимного товарооборота. В 2014 году этот показатель составлял 245,7 миллиона, в январе-сентябре текущего года – около 135 миллионов долларов. В Узбекистане действуют 32 совместных предприятия, созданных с участием латвийских инвестиций. Они специализируются в таких отраслях, как мебельная индустрия, нефтепереработка, текстиль, производство кондитерских изделий, переработка плодовоовощной продукции, полиграфия, транспорт и логистика, оптовая торговля, услуги и сервис. В нашей стране свои представительства открыли 16 компаний Латвии. (Окончание на 2-й стр.)

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ДЕПУТАТЫ ПРИНЯЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И БЮДЖЕТЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЦЕЛЕВЫХ ФОНДОВ, А ТАКЖЕ ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ И БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ НА 2016 ГОД

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Представленные проекты направлены на последовательный рост экономики, сохранение сбалансированных показателей экономической стабильности и роста экспорта, обеспечение положительного сальдо платежного баланса, повышение конкурентоспособности экономики. В 2016 году предусматривается продолжение активной реализации программ модернизации производства, ускорения и расширения его технического и технологического обновления, а также ускоренного развития дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры.

Депутаты особо отметили, что основные направления бюджетно-налоговой политики, а также основные макроэкономические показатели будущего года предусматривают рост ВВП на 7,8 процента, производства промышленной продукции – на 8,2 процента, сельскохозяйственной продукции – на 6,1 процента, объема капиталовложений – на 9,6 процента.

На заседании подчеркивалось, что Бюджетный кодекс Республики Узбекистан, действующий в течение двух лет, послужил основной правовой базой для формирования Бюджетного послания на 2016 год, его нормы и положения дают возможность повышения эффективности использования средств, выделяемых из Государственного бюджета и государственных целевых фондов.

В 2016 году предусматриваются дальнейшее снижение налоговой нагрузки, стимулирование устойчивого роста экономики, обеспечение сбалансированности бюджетной системы, повышение эффективности расходования бюджетных ассигнований путем расширения использования государственных программ в бюджетном направлении, продолжение курса на дальнейшее развитие социальной сферы, рост доходов, сбережений и покупательской способности населения с одновременной адресной социальной поддержкой нуждающихся семей, другие меры.

Проекты Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов, а также основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2016 год предварительно были обсуждены на заседаниях фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, ряда комитетов Законодательной палаты при участии представителей Министерства финансов, других заинтересованных министерств и ведомств. В ходе заседания были выработаны практические предложения по неукоснительному исполнению основного финансового документа страны.

После ответов на вопросы состоялось обстоятельное обсуждение проекта Государственного бюджета на 2016 год, в ходе которого выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Парламентарии отметили важность своевременного и полного финансирования программ развития самых важных отраслей экономики, образования, здравоохранения, науки, культуры и других сфер общественной жизни.

В частности, депутаты от Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана подчеркнули, что в Узбекистане реализуется необходимый комплекс мер по дальнейшему реформированию экономики и модернизации страны, сохранению сбалансированности ключевых макроэкономических показателей, продолжению принятой стратегии, обеспечивающей высокие темпы роста экономики за счет реализации направлений и приоритетов экономической программы на 2015 год. Все это способствует успешному достижению установленных на текущий год показателей Государственного бюджета, реализации основных направлений налоговой и бюджетной политики.

Члены фракции УзЛиДеП особо отметили, что по итогам 2014 года 480 тысяч, или половина созданных рабочих мест, приходится на сферу малого бизнеса и частного предпринимательства. Если в 2000 году в данной сфере экономики осуществляли свою деятельность 49,7 процента занятого трудом населения, то сегодня этот показатель достиг 77 процентов. Вышеназванные цифры, конечно, – результат широкомасштабных мер, направленных на дальнейшее стимулирование малого бизнеса и частного предпринимательства, коренное повышение роли и значения частной собственности, надежной защиты частного предпринимательства. В проекте Бюджетного послания на 2016 год предлагается снижение единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий в сфере оказания услуг с 6 до 5 процентов, что позволит оставить в распоряжении этих предприятий 58,4 миллиарда сумов. Кроме того, комплексные меры по развитию обслуживания и сервиса на 2016–2019 годы позволят значительно повысить налоговое бремя для предприятий сферы обслуживания. Члены фракции считают, что налоговая поли-

тика на 2016 год послужит дальнейшему улучшению инвестиционного климата в стране, модернизации, технического и технологического переоборудованию производства, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, повышению конкурентоспособности экономики, стимулированию создания рабочих мест, расширению налоговой базы, а также дополнительным источником пополнения оборотных средств, модернизации и технологического переоборудования производства и стимулирования труда работников.

Депутаты от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» отметили, что в проектах Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов предусмотрена реализация ряда мероприятий, направленных на стимулирование внутреннего спроса как важного фактора стабильного экономического роста страны в условиях продолжающихся в мировой экономике сложных процессов и негативных тенденций.

Члены фракции особо подчеркнули, что в проекте Государственного бюджета на 2016 год предусмотрено повышение в 1,16 раза по сравнению с текущим годом объема расходов на содержание учреждений культуры и проведение спортивных мероприятий. В целях обеспечения бережного сохранения историко-архитектурного наследия и развития социально-культурного, туристского потенциала республики, его дальнейшей массовой пропаганды для финансирования программы по проведению работ по консервации и реставрации объектов культурного и археологического наследия страны предлагается выделить из Государственного бюджета 22 миллиарда сумов. Это будет способствовать бережному сохранению исторического, культурного и интеллектуального наследия народа.

Члены фракции от Народно-демократической партии Узбекистана особое внимание уделили повышению доли средств Государственного бюджета, выделяемых на социальную сферу.

Так, если в общих расходах Государственного бюджета средства, выделенные на социальную сферу и социальную поддержку населения, в 2000 году составляли 42,5 процента, то в 2015 году предполагаются на уровне 58,7 процента, а в 2016 году предусматривается повышение этого показателя до 59,2 процента. Кроме того, если расходы на поддержку малообеспеченных семей и выплату социальных пособий семьям с детьми в 2008 году составляли 639 миллиардов сумов, то в 2016 году они достигнут размера более 2,1 триллиона сумов. Данные меры являются результатом глубокой продуманной, взвешенной социальной политики, ориентированной на защиту интересов человека.

Вместе с тем были высказаны предложения по усилению парламентского контроля за поступлением доходов Государственного бюджета, их эффективным использованием, особенно за бюджетными средствами, направляемыми на социальную поддержку населения.

Члены фракции СДП «Адолат» считают важной задачей формирование инновационной экономики, дающей возможность полного задействования научно-технического потенциала страны. Вместе с тем фракция уделяет особое внимание мероприятиям модернизации экономики, технического и технологического переоборудования производства.

По мнению членов фракции, экономика страны должна опираться на самые передовые достижения науки и техники, эффективное управление экономическими процессами и систему народного образования. В этом плане повышение расходов на сферу науки в проекте Государственного бюджета 2016 года в 1,36 раза по сравнению с текущим годом имеет важное значение в продолжении научно-исследовательской и опытно-конструкторской работы в рамках государственных научно-технических программ.

Члены депутатской группы от Экологического движения Узбекистана отметили важность продолжения работы по бесперебойному обеспечению населения питьевой водой, экологически чистыми продуктами, улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель, рациональному использованию водных ресурсов, а также озеленению населенных пунктов. В ходе обсуждения депутатская группа от Экологического движения Узбекистана высказала предложения о целесообразности рационального и эффективного использования средств, выделяемых из Государственного бюджета на охрану окружающей среды и решение экологических проблем, а также усиления контроля за их целевым использованием.

Законодательная палата Олий Мажлиса с учетом высказанных в ходе обсуждения мнений и замечаний утвердила Государственный бюджет Республики Узбекистан и бюджеты государственных целевых фондов, а также основные направления налоговой и бюджетной политики на 2016 год и приняла соответствующее постановление.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Важными документами в данном направлении являются Постановление главы государства от 27 июня 2013 года «О мерах по дальнейшему развитию Национальной информационно-коммуникационной системы Республики Узбекистан», а также распоряжение от 25 июня 2014 года «О программе законодательских работ по реализации поправок к Конституции Республики Узбекистан», в которых предусмотрены разработка и принятие закона «Об электронном правительстве».

Работа парламента страны над проектом подготовленного закона вылилась в системную и многогранную деятельность по анализу передового международного опыта в области формирования и развития электронного правительства, выбора эффективной организационно-правовой формы и технологических принципов национальной модели системы «электронное правительство». Депутаты, рассмотрев проект закона в первом чтении, отметили, что его принятие будет способствовать четкому определению основных направлений внедрения системы «электронное правительство», расширению использования информационных технологий в деятельности государственных органов при взаимодействии с гражданами, организациями, повышению уровня эффективности, прозрачности и открытости деятельности органов государственного управления.

– Принятие закона создаст условия для реализации и внедрения наиболее востребованных среди населения и субъектов предпринимательства электронных государственных услуг, интегрирования комплексов информационных систем и баз данных «электронного правительства» для качественного оказания государственных услуг и полного перехода на унифицированное межведомственное электронное взаимодействие государственных органов, – говорит

ВАЖНАЯ СТУПЕНЬ
ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ
ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

член Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий Эркин Халбугаев. – Закон направлен на формирование открытой, конструктивной среды между государственными органами и гражданами, налаживание партнерских, эффективных отношений между ними за счет использования потенциала современных информационно-коммуникационных технологий.

– Следует отметить, что законопроект на стадии подготовки прошел широкое обсуждение в экспертной среде, проведен ряд мероприятий с участием национальных и зарубежных специалистов, – говорит член Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий Шухрат Шарифудинов. – В нем учтены концептуальные моменты международного законодательства и передовой опыт США, Германии, Австрии, Республики Корея, достигших существенных результатов в продвижении систем «электронного правительства».

Далее депутаты рассмотрели законопроект, предусматривающий внесение изменений и дополнений в Хозяйственный процессуальный кодекс, Бюджетный кодекс, а также Закон «Об исполнении судебных актов и актов иных органов».

Отмечалось, что в рамках проводимых реформ по созданию «электронного правительства» с широким внедрением современных IT-технологий принимаются меры по развитию электронного документооборота в судопроизводстве. Так, с 2013 года в хозяйственное судопроизводство внедрена возможность подачи исковых заявлений, направления лицам, участвующим в деле, судебных актов в электронной форме, а с 1 сентября 2014 года – возможность проведения судебного заседания в режиме видеоконференц-связи. В соответствии с Законом Республики Узбекистан от 9 июня 2015 года с 1 января 2016 года устанавливается порядок обращения в суды по гражданским делам, а также направления судебных повесток, решений и других документов в электронной форме.

В целях дальнейшего совершенствования правового регулирования этой сферы законопроект предусматривается возможность направления исполнительного листа или судебного приказа, также имеющего силу исполнительного документа, в форме электронного документа, подтвержденного электронной цифровой подписью судьи, через информационную систему. В частности, предлагаемое дополнение позволит направить исполнительный лист или судебный приказ органам государственной налоговой службы с использованием электронных средств связи, которые, в свою очередь, таким же образом предьявят его для принудительного исполнения.

Парламентарии подчеркнули, что принятие этого законопроекта будет способствовать повышению оперативности судопроизводства, сокращению судебных издержек, времени по предьявлению исполнительного документа к исполнению, а также расширению применения ИКТ.

Депутаты также рассмотрели ряд законопроектов о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

ЗАСЕДАНИЕ
МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ
КОМИССИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На заседании межправительственной комиссии отмечалось, что Узбекистан и Латвия обоюдно заинтересованы в дальнейшем увеличении объемов товарооборота, расширении широкомасштабного торгового-экономического, инвестиционного и научно-технического партнерства. Подчеркивалось, что наши страны располагают большим потенциалом в развитии сотрудничества в сферах транзита грузов, логистики, транспорта и транспортных коммуникаций, науки, туризма, частного предпринимательства и других.

Латвийская делегация была ознакомлена с результатами проводимой в Узбекистане экономической политики, условиями, создаваемыми для акционерных обществ в целях привлечения иностранных инвестиций, возможностями свободных индустриальных зон «Навои», «Джизак» и «Ангрен». Отмечалась необходимость полного задействования имеющихся возможностей для дальнейшей активизации взаимного сотрудничества.

– Узбекистан – это важнейший партнер Латвии в Центральной Азии, – сказал министр защиты окружающей среды и регионального развития Латвийской Республики, сопредседатель комиссии Каспарс Герхардс. – Нас безмерно радует то, что основанное на взаимном доверии и заинтересованности наше сотрудничество последовательно развивается во многих сферах, в частности, в области экономики, торговли, транспорта, транзита, логистики, сельского хозяйства, стандартизации, туризма. Регулярные встречи деловых кругов Узбекистана и Латвии служат дальнейшему расширению взаимных торгового-экономических, индустриальных и научно-технических связей, выявлению новых возможностей сотрудничества и реализации бизнес-проектов. Мы намерены еще более укреплять взаимовыгодное партнерство с Узбекистаном.

На мероприятии было уделено особое внимание вопросам совместной разработки и реализации перспективных проектов. Отмечалось, что возрастающий интерес деловых кругов Латвии к созданию в Узбекистане благоприятному инвестиционному климату, деятельности акционерных обществ. Были обсуждены вопросы дальнейшей активизации сотрудничества в таких сферах, как торговля, экономика, инвестиции, частный сектор, транспорт, транзит и логистика, туризм, внедрение экологически чистых технологий.

В тот же день прошел бизнес-форум деловых кругов Узбекистана и Латвии. На нем обсуждались вопросы экономического и инвестиционного потенциала двух стран, более широкого использования имеющихся возможностей. Состоялся обмен мнениями по дальнейшему развитию сотрудничества в области науки и техники, импорта и экспорта, грузоперевозок, пищевой промышленности, широкому привлечению компаний Латвии к процессу приватизации в Узбекистане.

Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УзА.

ДЛЯ ЭФФЕКТИВНОГО
ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
СОЛНЕЧНОЙ ЭНЕРГИИ

Итоги состоявшегося в Ташкенте международного инвестиционного форума широко обсуждаются в зарубежных бизнес-кругах.

Иностранные делегаты, принявшие участие в мероприятии, также выразили большую заинтересованность в сотрудничестве с Узбекистаном. Они смогли наглядно убедиться в благоприятном инвестиционном климате, созданном в нашей стране.

Делясь своими впечатлениями, исполнительный директор финской компании Solar-Arena Ярвинен Ари Йоханнес отметил, что Узбекистан обладает значительным научным потенциалом, в том числе в области исследования солнечной энергии.

– Принимаемая во внимание, что наша страна располагает необходимой научно-технической базой, конструкторскими и технологическими разработками по проектированию и использованию солнечной энергии, а также соответствующими специалистами, Solar-Arena выражает высокую заинтересованность в установлении сотрудничества с узбекской стороной.

Говоря о потенциале и перспективах развития этой сферы в Узбекистане, следует подчеркнуть, что по географическому положению и климатическим условиям республика имеет для этого исключительно благоприятные возможности. По количеству солнечных дней в году, а это более 320 дней, страна превосходит многие регионы мира.

По оценкам Всемирного и Азиатского банков, валовой потенциал геологической в Узбекистане превышает 51 миллиард тонн нефтяного эквивалента. За счет этих ресурсов, по расчетам экспертов, можно произвести электроэнергию, в 40 раз превышающую объемы годового потребления электричества в стране.

Известно, что исследования в этой области в Узбекистане проводятся еще с 80-х годов прошлого столетия, когда был построен не имеющий аналогов в Азии Научно-экспериментальный центр НПО «Физика – Солнце» Академии наук республики.

Более того, в 2013 году на базе этого центра совместно с Азиатским банком развития в Ташкенте создан Международный институт солнечной энергии, призванный стать региональным центром для проведения научных и научно-экспериментальных исследований, результаты которых могут быть реализованы в качестве перспективных технологий использования геологической энергии.

Мы уверены, что итоги международного инвестиционного форума в Ташкенте придадут очередной стимул намерениям и начинаниям в этом направлении вкрупне с имеющимися инвестиционными и бизнес-возможностями в Узбекистане.

ИА «Жахон».

ТАК РОЖДАЮТСЯ НОВЫЕ ИДЕИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Старт деятельности текстильного предприятия «Шодия стиль текстиль», расположенного в Алмазарском районе столицы, по сути дал один из конкурсов.

– Наше малое предприятие сейчас стабильно развивается, – говорит его директор, молодой предприниматель Джамонгир Шомуратов. – У нас действует цех по пошиву трикотажной одежды для детей и взрослых, где изготавливается примерно 50 видов продукции. Но нам нужны еще хорошие специалисты – профессиональные экономисты, механики. Мы закупили недавно новое импортное оборудование, которое позволит расширить мощности предприятия, увеличить ассортимент продукции. Сейчас у нас работают 25 человек, но нам потребуется еще, по меньшей мере, 20 специалистов. Я надеюсь, что те молодые ребята, которые подошли к нашему стенду и интересовались условиями работы, потребность в кадрах, станут в будущем нашими работниками.

Представители фармацевтической компании ООО «Laxisam», действующей на рынке 20 лет, как пояснила в беседе менеджер компании Шахло Таджиева, также свой кадровый потенциал усиливают молодыми специалистами.

В рамках выставки Главное управление по труду и социальной защите населения г. Таш-

кента организовало ярмарку вакансий, на которой учащиеся и студенты познакомились с потребностями столичных предприятий, компаний и коммерческих банков.

– Я впервые на этой выставке, и мне все было здесь интересно, – поделилась учащаяся 3-го курса Ташкентского экономического колледжа Индира Джурраева. – Я увидела красочные стенды различных коммерческих структур, которые возглавляют молодые бизнесмены, узнала, в каких сферах они работают. Мне очень понравилось, что на этой выставке можно было ознакомиться и с возможностями для будущего трудоустройства. В этом году я заканчиваю колледж, значит, очень скоро мне предстоит выбор места, где я могла бы работать бухгалтером. Так что для меня и моих подруг, с которыми мы пришли сюда, эта выставка стала очень полезной.

Важную функцию выполняли на выставке представители «Халк банка», «Ипотека банка», «Микрокредитбанка» и других. Они оказывали посетителям консультативные услуги, консультировали о выделении кредитов для сектора малого бизнеса, разъясняли учащимся колледжей и вузов, с чего можно начать создание своего дела, условия кредитования и многое другое.

– Наш банк принимает участие в такой выставке практически каждый год, – говорит специалист акционерно-коммерческого банка «Asia



Alliance Bank» Д. Юнусова. – Признаться, что меня радуют эти молодые ребята: они многим интересуются, стремятся много знать, задавая вопросы. Все это свидетельствует об их кругозоре. Поэтому у нас с уверенностью могу сказать, что название выставки обязательно воплотится в реальный вклад нашей молодежи в развитие родной страны. Насколько я знаю, в течение тех лет, что действует выставка, несколько моло-

дых специалистов трудоустроены в одном из филиалов нашего банка, и свой первый шаг к банковской работе они сделали именно на этой выставке.

В рамках выставки состоялись семинары по темам налоговых льгот в бизнесе, банковского кредитования, таможенных услуг.

Ольга МИХАЙЛОВА,
Фото И. ИСМОИЛОВА.

НАДЕЖНЫЕ ГАРАНТИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

Каждый, обвиняемый в совершении преступления, считается невиновным, пока его виновность не будет установлена законным порядком, путем гласного судебного разбирательства, при котором ему обеспечиваются все возможности для защиты.

Конституция Республики Узбекистан, статья 26.

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране осуществляется системная работа по реформированию судебно-правовой сферы, либерализации уголовного, уголовно-процессуального законодательства. Это способствует обеспечению верховенства закона в обществе, надежной защите прав и интересов человека.

Об этом шла речь на состоявшейся в Национальном пресс-центре Узбекистана пресс-конференции «Институт «Хабас корпус» – надежная гарантия защиты прав и свобод человека». В мероприятии, организованном Верховным судом Республики Узбекистан, участвовали судьи, работники судов и средств массовой информации.

На мероприятии отмечалось, что усовершенствована деятельность судов, созданы прочные основы гарантий прав личности в уголовном процессе. Расширены возможности назначения видов наказания, не связанных с изоляцией от общества. В частности, состав многих преступлений переведен в категорию не представляющих большой общественной опасности, внедрен институт примирения, что служит обеспечению на

высоком уровне защиты прав человека. В результате в 2014 году численность приговоренных к лишению свободы уменьшилась на 16,5 процента по сравнению с 2000 годом.

В соответствии с Указом главы нашего государства «О передаче судам права выдачи санкции на заключение под стражу» от 8 августа 2005 года с 1 января 2008 года право выдачи санкции на заключение под стражу лиц, подозреваемых или обвиняемых в совершении преступления, передано судам.

– Учреждение в нашей стране института «Хабас корпус», передача судам права выдачи санкции на заключение под стражу как меры пресечения явились важным шагом, – говорит судья Верховного суда Республики Узбекистан Негматджан Акбаров. – Внедрение в практику данного института

является важным фактором обеспечения защиты конституционных прав и свобод человека, его неприкосновенности.

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим реформированием судебно-правовой системы» от 18 сентября 2012 года в практику введен судебный порядок применения принудительной меры по отстранению от должности, а также помещения лица в медицинское учреждение. Из полномочий суда исключено право возбуждения уголовного дела, внедрены нормы, согласно которым обязанность по оглашению обвинительного заключения возлагается на прокурора, что создало условия для усиления судебного надзора на этапе дознания и предварительного следствия.

Законом «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» от 4 сентября 2014 года внесен ряд изменений и дополнений в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы. В частности, введение в уголовно-процессуальное законодательство нового вида меры пресечения, а именно домашнего ареста, также явилось еще одним важным гарантом защиты прав и свобод граждан.

На пресс-конференции журналисты получили ответы на интересующие их вопросы.

Н. АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.

Государственная молодежная политика – в действии

ЧТОБЫ СДЕЛАТЬ ПЕРВЫЙ ШАГ

Чиланзарский районный Совет ОДМ «Камолот» проводит встречи на предприятиях, чтобы заинтересовать молодых людей предпринимательством.

В рамках актуального проекта «Идем дорогой предпринимательства» организованы встречи с учащимися профессиональных колледжей района, экскурсии на различные предприятия.

– На днях около 30 учащихся 1-го Ташкентского педагогического колледжа посетили предприятие ООО «Даромад Мунира файз текстил», – рассказал председатель районного Совета ОДМ «Камолот» Б. Зиёвддинов, – где ознакомились с реализацией предпринимателями интересного проекта.

Руководитель предприятия Мунира Бойтуллаева рассказала ребятам, как 15 лет назад начала свою работу всего на двух швейных машинках. Благодаря поддержке государства дело пошло. На сегодняшний день в двух-этажном здании работают около ста опытных мастеров швейного дела.

Юноши и девушки своими глазами увидели, как производится специальная одежда от начала до конца. Кроме этого, они ознакомились с условиями труда.

О возможностях открытия нового предприятия, о выделении кредитов малому бизнесу и частному предпринимательству будущим выпускникам колледжей рассказал координатор консультативного центра «Еш тадбиркор» при Совете ОДМ «Камолот» Еркин Куватов.

– Мы запланировали до конца учебного года организовать такие посещения предприятий, – отметил он. – Эти мероприятия очень важны для каждого, ведь с их помощью молодой человек задумывается о своем будущем проекте, который осуществит в дальнейшем.

Джамолитдин ХАМДАМОВ.



Фото О. МИРСОАТОВА (УзА).

Забота о здоровье пожилых людей – приоритетное направление государственной политики.

14 ноября – Международный день борьбы с диабетом

ВНИМАНИЕ – ОХРАНЕ ЗДОРОВЬЯ ПОЖИЛЫХ

По данным Всемирной организации здравоохранения, сахарный диабет оказывает серьезное воздействие не только на здоровье человека, но и на развитие общества, его будущее. В целях предотвращения распространения этого заболевания 14 ноября широко отмечается как Международный день борьбы с диабетом.

В нашей стране в связи с этой датой совместно с соответствующими государственными и общественными организациями ежегодно в ноябре проводится месячник борьбы с диабетом.

Министерством здравоохранения Узбекистана, Ташкентским городским общественным объединением «Umid» и другими организациями-партнерами на местах с участием врачей проводятся научные конференции, посвященные современным методам профилактики, диагностики и лечения этого заболевания.

В ходе организованной в столице научно-практической кон-

ференции, посвященной предотвращению диабета у пожилых людей, обсуждались актуальные вопросы в этом направлении, сообщает УзА.

Отмечалось, что уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова постоянное внимание повышению качества оказываемой населению, в том числе людям почтенного возраста, медико-профилактической помощи служит важным фактором укрепления здоровья населения, продления показателей продолжительности жизни.

В рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» еще

более расширяются масштабы этой работы. На мероприятиях, проводимых в целях предотвращения диабета у людей старшего поколения, популяризируются новые методы организации медико-профилактической работы, диагностики и лечения.

На конференции были заслушаны доклады по вопросам утверждения здорового образа жизни, своевременного привлечения населения к первичному медицинскому осмотру, оздоровления больных, повышения медицинской культуры в семьях, развития службы геронтологии.

Б. ХИДИРОВА.

К чемпионату мира-2018

ОЧЕНЬ НУЖНАЯ ПОБЕДА

СБОРНАЯ УЗБЕКИСТАНА ПОБЕДИЛА ФУТБОЛИСТОВ КНДР СО СЧЕТОМ 3:1

Национальная сборная Узбекистана по футболу в рамках седьмого тура второго этапа отборочных соревнований Азиатского континента на чемпионат мира 2018 года на центральном стадионе «Пахтакор» приняла сборную КНДР.

До начала игры на счету нашей сборной было 9 очков, у КНДР – 13 очков. Даже ничейный результат мог значительно уменьшить возможности наших соотечественников выйти из группы. Поэтому футболисты Узбекистана начали матч с атак.

Однако на 3-й минуте сборная КНДР в контратаке открыла счет. Высокая подготовленность наших футболистов, вера в свои силы и поддержка заполнивших стадион болельщиков дали свои результаты. С подачи Сервера Жепарова на 24-й минуте нападающий нашей сборной команды Игорь Сергеев точно атаковал ворота соперника – 1:1, сообщает УзА.

В ходе встречи наши футболисты имели тактическое и физическое превосходство. На 66-й минуте с подачи Сардора Рашидова Александр Гейнрих забил гол. На 87-й минуте матча Сардор Рашидов в контратаке передал мяч Адылу Ахмедову, и капитан нашей сборной точно атаковал ворота соперника.

Таким образом, члены нашей сборной победили со счетом 3:1, довели количество очков до 12 и закрепили свои позиции в группе.

Национальная сборная нашей страны очередную встречу проведет 17 ноября на выезде против сборной Йемена.

Н. НАСРИЕВ.

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Научно-методический журнал «Халк таълими» и журнал «Халк таълими ахборотномаси», учрежденные Министерством народного образования Республики Узбекистан, объявляют конкурс на издание по шести номерам каждого журнала в 2016 году и предлагают всем организациям и издательским предприятиям, имеющим право участия в конкурсе, представить предложения до 10.00 14 декабря текущего года. Подробную информацию о порядке и условиях проведения конкурса можно получить по следующему адресу: город Ташкент, площадь Мустакиллик, 5, кабинеты № 607, 609. Тел./факс: (0371) 239-27-11, 239-27-14. Ваши коммерческие предложения с указанием цен необходимо прислать в конверте с печатью вашего предприятия.

ВНИМАНИЮ ФИЗИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ!

В целях пресечения фактов неправомерных действий, с которыми юридические и физические лица столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами при оказании государственных услуг, Управлением по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента, а также землеустройства и кадастра недвижимости г. Ташкента и подведомственных ему организаций, организован «телефон доверия».

Канал связи с юридическими и физическими лицами создан в целях получения информации для совершенствования деятельности, оперативного реагирования на правонарушения служащими управления и предприятий, совершаемые ими в ходе исполнения должностных обязанностей, а также для обеспечения защиты прав и законных интересов юридических и физических лиц.

«Телефон доверия»: 239-35-21. Администрация Управления по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

Ўзбекистон

5.55 Курсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!» 7.00 «Қушлар ҳаёти». Х/ф. 7.30 Миллий сериал: «Қалди...

Ёшлар

6.00 «Ватан меҳри». 6.10 «Қизлар мактаби». 6.30 «Муҳаббатнинг мангу эр...

6.55 «Тошкент вақти». 9.10 «Муҳаббат тантанаси». Т/с. 9.50 «Poytaxt-sport».

6.10 «Қорақалпоқ спорти». 6.25 АНОНС. 6.30 «Орзулар кемаси».

21.50 АНОНС. 21.55 «SPORT REPORT». 22.10 «Профессионал бокс».

00.15 Х/ф «Оптом дашевле». 01.50 Т/с «Вегас». 02.00 Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16

18.40 «Мобил камера». 18.50 «Poytaxt-intervyu». 19.00 «Телемаркет».

13.55 АНОНС. 14.00 ХАБАРЛАР. 14.15 Баскетбол.

Первый канал «Доброе утро» 04.00 Телеканал «Доброе утро» 07.00 Новости.

05.00, 09.15 «Утро России». 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

Ўзбекистон

5.55 Курсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!» 7.00 «Қушлар ҳаёти». Х/ф. 7.30 Миллий сериал: «Қалди...

Ёшлар

6.00 «Ватан меҳри». 6.10 «Қизлар мактаби». 6.30 «Муҳаббатнинг мангу эр...

5.55 «Ягонасан, муқаддас Ватаним!» 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 20.00, 22.00 «Poytaxt».

6.00 «Хайрли тонг!» 6.05 Курсатувлар тартиби. 6.10 «Хайрли тонг!».

22.25 АНОНС. 22.30 ХАБАРЛАР. 22.55 «SPORT REPORT».

00.25 Ночные новости 00.40 «Структура момента» 01.40 Х/ф «Бруйбейкер».

ВТОРНИК, 17

12.45 «Мобил камера». 13.15 «Бахт қурғони». 13.45 «Poytaxt-intervyu».

12.00 «Sport-online». 13.00 АНОНС. 13.05 «Футбол шарҳи».

Первый канал «Доброе утро» 04.00 Телеканал «Доброе утро» 07.00 Новости.

05.00, 09.15 «Утро России». 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

Ўзбекистон

5.55 Курсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!» 7.00 «Қушлар ҳаёти». Х/ф. 7.30 Миллий сериал: «Қалди...

Ёшлар

6.00 «Ватан меҳри». 6.10 «Қизлар мактаби». 6.30 «Муҳаббатнинг мангу эр...

5.55 «Ягонасан, муқаддас Ватаним!» 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 20.00, 22.00 «Poytaxt».

6.00 «Хайрли тонг!» 6.05 Курсатувлар тартиби. 6.10 «Ифтихоримсан, спорт».

21.30 ХАБАРЛАР. 21.50 АНОНС. 21.55 «SPORT REPORT».

05.00, 09.15 «Утро России». 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

СРЕДА, 18

12.45 «Химоя». 13.15 «Хикматли дунё». «Сароб». 14.10 «Тошкент вақти».

11.55 Рақамлар, натижалар, рейтинглар. 12.00 «Sport-online».

Первый канал «Доброе утро» 04.00 Телеканал «Доброе утро» 07.00 Новости.

04.00, 05.05 Т/с «Адвокат» 05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Сегодня.

МОЙ ПРЕКРАСНЫЙ ГОРОД – МОЙ ЧИСТЫЙ ГОРОД

В столице каждые суббота, воскресенье – ДНИ ЧИСТОТЫ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СТОЛИЦЫ!

Помните, что долгом каждого из нас является внесение своего вклада в дальнейшее благоустройство нашего города, обеспечение чистоты улиц, ухоженности наших махаллел. Давайте сообща будем реализовывать задачи по благоустройству и озеленению!

Уважаемые горожане! Своевременно оплачивайте коммунальные услуги!

Каждый из нас в качестве потребителя широко пользуется бесценными дарами природы – водой, природным газом, электроэнергией, которые прочно вошли в нашу повседневную жизнь.

Поэтому необходимо бережно и разумно использовать эти блага, не допуская их потерь, следуя слову «Счет дружба не портит».

Долг каждого потребителя – своевременно оплачивать использованные горячую и холодную воду, теплотворную, природный газ, электрическую энергию, а также эксплуатационные расходы на содержание многоквартирных домов.

КРУГЛОСУТОЧНАЯ ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА КОМУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА – 1055. ДИСПЕТЧЕРСКИЕ СЛУЖБЫ «ТОШКЕНТШАХАРГАЗА»

Центральная аварийно-диспетчерская служба – 255-44-27

- Алмазарский район – 248-35-48 Бектемирский район – 295-14-43 Мирабадский район – 254-15-61

ДИСПЕТЧЕРСКИЕ СЛУЖБЫ ГОРОДСКОЙ ЭЛЕКТРОСЕТИ

Центральная диспетчерская служба – 233-77-53; 233-78-46

- Алмазарский район – 242-46-95 Бектемирский район – 295-10-62 Мирабадский район – 291-15-92

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» И «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья). Телефон, факс: 233-28-95. Наш адрес: улица Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, кабинет № 225.

УЗГИДРОМЕТ СООБЩАЕТ

В Ташкенте 14 ноября – переменная облачность, ночью и утром возможен дождь. Ветер западный, 5–10 м/сек.

(Следующий номер газеты выйдет 17 ноября).